

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 3 (3752)

Суббота, 3 января 1948 года.

Цена 20 коп

Лесоруб Анатолий Попов

На севере, в архангельских лесах несет свою трудовую вахту лесоруб комсомолец Анатолий Попов. Молодой колхозник, он пришел сюда по призыву комсомола, как многие тысячи его сверстников, поимавших, сколь необходимо лес для нужд народного хозяйства, для восстановления и строительства заводов, фабрик, городов, колхозов и совхозов.

Третий год подряд Анатолий Попов в зимние месяцы работает в Улесцеком лесопункте на участке „33-й квартал“, и с каждым годом растет его мастерство. В этом сезоне он уже руководит комсомольским звеном лесорубов. Это—перевозное звено лесопункта. Нет такого дня, чтобы звено Попова не перевыполнило своих норм.

Слаженность, умение использовать каждую рабочую минуту, стремление неуклонно повышать выработку отличают это звено. Вот, например, как росла производительность в звене Попова в первой декаде этого месяца. 1 декабря звено выполнило норму на 117 процентов. В последующие дни выработка постепенно повышалась и достигла 10 декабря 150 процентов.

Раумеется, эти показатели для звена не предел. Стахановцы—это новаторы производства. Они непрестанно ищут новых путей для повышения производительности, совершенствуют формы и методы организации труда. Анатолий Попов—один из таких новаторов. Изучив опыт знатных лесорубов области, он решил перейти на сквозной метод работы, наиболее прогрессивный.

Как же работает звено Анатолия Попова? В лесозаготовительные процессы—валка леса, обрубка сучьев, раскряжовка и вывозка древесины к промежуточному складу производятся звеном. Стало быть, заготовленная сегодня древесина вывозится немедленно, тогда как при

обычном, несквозном способе зачастую происходит большая задержка с вывозкой заготовленного леса.

В звене Попова—четыре человека. Труд их разделен строго по процессам. Каждый знает порученное ему дело. Сам звеньевой занимается валкой и раскряжовкой; Анна Никулина и Любовь Рослякова обрубают сучья и сжигают порубочные остатки; Мария Мальгина отвозит древесину к промежуточному складу. Такой поточный, конвейерный метод дает возможность одному звену завершать весь технологический цикл. Этот метод повышает производительность труда, увеличивает ответственность каждого за его участок работы.

В звене Анатолия Попова производятся все зарнее предусмотрено и рассчитано. Прежде чем начать рубку, звеньевой вместе с мастером участка осматривает лесные насаждения. Тщательная подготовка дает возможность звену работать бесперебойно в течение всего дня.

Очень важно заранее подготовить рабочее место, необходимый инструмент. В звене Попова это стало законом: у молодых лесорубов всегда хорошо отточены лучковые пилы, под руками топоры, лопаты, вилы для сбора сучьев и веток. Все члены звена хорошо владеют лучковой пилой, поэтому в любое время каждый из них может заменить другого.

Сейчас тысячи комсомольцев, молодых колхозников пришли к руководству звеньями лесорубов. Они показывают себя способными, распорядительными организаторами, стремящимися совершенствовать методы труда на лесозаготовках, двигать вперед лесную промышленность—чрезвычайно важную отрасль народного хозяйства нашей страны. Таким умелым вожаком звена, энергичным командиром производства и является комсомолец Анатолий Попов.

С каждым годом все больше и больше механизмируется труд лесоруба. Социалистическая индустрия вооружает лесную промышленность новыми механизмами, значительно облегчающими труд людей, повышающими их производительность. На смену лучковой пиле идет электропила. В леспромпхозах становится все больше автомашин, тракторов, мощных лесовозов.

Чтобы в совершенстве овладеть всей этой техникой, надо учиться, надо усиленно готовить кадры механизаторов лесного дела. Это—первейшая обязанность комсомола. Небоясь, чтобы молодежные звенья показывали пример настойчивой технической учебы, совершенствовались сами мастера.

Так и поступают комсомольцы звена Анатолия Попова. Недалек час, когда они возьмут в руки электропилу. Поэтому Попов и его товарищи, не смотря на напряженный труд, находят время для планомерной технической учебы. Они занимаются в кружке по изучению электропилы.

Молодые лесорубам есть чему учиться у звена Анатолия Попова и прежде всего—любви к своему делу, умения находить новые источники для повышения производительности труда. Так, как работает Анатолий Попов, могут работать все молодые лесорубы. Они должны стремиться к тому, чтобы, как Попов, ежедневно выполнять свои нормы, считая это для себя непреложным законом. И чем больше в лесной промышленности будет таких трудолюбивых рабочих, как Анатолий Попов, тем скорее она выполнит свои задачи в новой пятилетке.

Молодые лесорубы! Работайте, как звено Анатолия Попова! Досрочно выполняйте свои планы лесозаготовок!

(Передовая „Комсомольской правды“ за 13 декабря 1947 г.)

Новогодние подарки охотников

На 2.200 рублей сдал государству пушнина в четвертом квартале прошлого года охотник колхоза „Путь Ленина“ (Березовский район) Д. Д. Милахов.

Охотник Тимкапуальской промышленно охотничьей станции Г. А. Брылин сдал государству шкурку пушных зверей на 2209 рублей. Значительно перевыполнили свои квартальные нормы охотники той же станции М. В. Ачемгуров, В. Е. Анемгуров, В. Н. Пеликов, Г. М. Анямов и другие. Все они достойно отметили новый год, преподнеся ему производственные подарки.

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ!

* * *

Коммунисты в авангарде лесорубов и лесовозчиков

УРМАННЫЙ (по телеграфу). Включившись в социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, коммунисты Красно-Ленинского лесопункта работают по ударному, увлекая за собой остальную массу лесорубов и лесовозчиков. Коммунисты-лесорубы т. т. А. Т. Чернов, Д. В. Однокулов, К. И. Воронина, лесовозчик Тимралеев Ю. Д. занимают ведущую роль на производстве. Они сами и члены их бригад выполняют дневные нормы выработки на 120—150 процентов.

Следуя примеру коммунистов, многие рабочие за последнее время повысили производительность своего труда. На 20—40 процентов перевыполняют дневные задания т. т. Муратов, Ишмегов, Колмогорцев, Долгушин и др.

Коммунисты, работающие на лесозаготовках, обязались довести дневную выработку в ближайшие дни до 200 процентов нормы. Они призывают всех лесорубов и лесовозчиков всемерно повышать производительность труда.

Зубцов.

Сезонные рабочие перевыполняют нормы

На Каркате-вском лесозаготовке Сургутского леспромпхоза успехами на заготовке леса выделяются бригады сезонных рабочих, во главе которых стоят Шмургилин В., Бараксин И. и Шмургилин А. Каждая из них выполняет задание на 115—125 процентов.

Хорошо работают лесорубы Данилов и Грядин. Первый дает 115 процентов задания, второй перевыполняет нормы вдвое.

На вывозке леса лучшие другие трудятся бригады сезонников, руководимые Дашаным, Саяниковым и Теросановым. Они выполняют нормы на 105—107 процентов.

Задание выполнено

В текущем сезоне Чучелинскому колхозу „Сталинская трибуна“ (Самаровский район) предстояло наравить на лесные разрабки 10 колхозников, из которых 7 человек должны были заготовить по 109 фетметров леса, а три колхозника—вывозить по 109 фетметров древесины. Что бы успешно выполнить это важнейшее государственное задание, колхоз, возглавляемый председателем т. Ушаевым Н. В., направил в лес наиболее работоспособных колхозников. Бригаду лесорубов было поручено возглавить лучшему колхознику Зырянову Арсентию Михайловичу.

Перед выездом на Красно-Ленинский лесопункт колхозники обязались выполнить задание по заготовке и вывозке леса

выполнить до 1 января 1948 года. Свои слова они с честью сдержали. Леса даво больше, чем предусматривалось заданием. План по вывозке также перекрыт.

Образцы стахановского труда на рубке показали Безпалько Ярослав Николаевич, давший 225 процентов сезонного плана. Круган Георгий Георгиевич, перекрывший свою норму в два раза. Сам бригадир тов. Зырянов дал полторы нормы.

Хотя задание успешно выполнено, в лесу еще работают 4 человека во главе с бригадиром т. Зыряновым. Темпы заготовки и вывозки леса чучелинские колхозники не снижают.

Г. Федоров.

За пятилетку в четыре года

Больших успехов добился в прошлом году коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Самаровского стрелучастка. Он выполнял с честью свои обязательства—завершил годовой план в 7 ноября 1947 года, а к новому году произвел работ денежно-материально на 200 с лишним тысяч рублей. Коллектив стрелучастка

с лесозаготовительной смесью борется в новом году за досрочное выполнение годового плана, за пятилетку в 4 года.

Поленин, председатель местного.

Держат первенство в соревновании

Литвицкий (по радио). В разгоревшемся соревновании среди кадровых рабочих Леушинского леспромпхоза первенство занял лесоруб Маур, выполняющий норму выработки на 285 про-

центов, Александров—на 200, Корольков—на 175 и Валеева—на 116 процентов. Возчик Литвек ежедневно дает 154 процента задания, а Сушков—128 процентов. В. Терещенко.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Работники шахт и предприятий комбинатов „Сталинуголь“, „Ростовуголь“, „Воршилоуголь“, „Тулауголь“ и „Свердловскуголь“ обратились к товарищу Сталину с письмами, в которых берут на себя обязательство выполнить пятилетний план добычи угля в четыре года.

* * *

Замечательный новогодний подарок сделали Родине горняки уральской колегарки. В ночь на 30 декабря шахтеры комбината „Молотовуголь“ выполнили годовой план добычи угля.

В сравнении с 1940 годом добыча угля в Кизеловском бассейне увеличилась в два раза. В 1947 году горняки добились выполнения суточного задания, установленного пятилетним планом на 1948 год.

* * *

Крупными производственными успехами встретили новый год трудящиеся Казахстана. Недавно на Алтае вступил в строй гигантской металлургии республики. Превенец черной металлургии Казахстана — передельный завод в Темиртау обогатится новой мартовенской печью и мощным тонколистным прокатным станом. Начала выдавать уголь первая шахта в Сарана — новом угольном районе Карагады. Промышленность рудного Алтая получила ток от Усть-Каменогорской теплоэлектротрансформации. Вступило в строй много новых и восстановленных нефтяных вышек.

* * *

Большими успехами встретил новый год колхозное крестьянство Казахстана. На полях выращен и собран обильный урожай хлеба, риса, свеклы и других продовольственных и технических культур. Республика досрочно расчистила государственное поле заготовка хлеба. На заготовительные пункты поступило зерна от колхозов и совхозов на 4 миллиона пудов больше, чем в прошлом году.

* * *

Достоинство встретила новый год промышленность Харькова. Досрочно выполнив задание второго года послевоенной пятилетки, харьковчане добились новых успехов в борьбе за выполнение пятилетнего программы в четыре года. В два с лишним раза увеличился выпуск тракторов шахтных электровозов, станков, моторов и велосипедов, горношахтного оборудования.

* * *

Третью неделю коллегам Ивановского металлургического комбината выпускает продукцию в счет

плана 1948 года. Меланжисты выработали уже сверх годовой программы сотни тонн пряжи и более полумиллиона метров готовых тканей для населения.

Выдающихся успехов достигли отдельные станхановцы. Старейшая ткачиха Н. И. Самойлова обслуживает одновременно 24 широких автоматических станка вместо 18 по норме. В прошлом году она выткала сверх плана 50 с лишним тысяч метров малайжского сукна, а нынче — более 62 тысяч метров тканей.

* * *

В колхозах Киргизской республики проходит инвентаризация общественного имущества. Предварительные данные говорят об огромном росте артельного хозяйства, достигнутом в 1947 году.

В этом году в колхозах республики построено свыше тысячи животноводческих построек. На приобретение скота и расширение существующих ферм израсходовано свыше 25 миллионов рублей. Сумма недельных фондов увеличилась с 45 миллионов до 76 миллионов рублей.

* * *

Арамилевская суконная фабрика на Урале освоила изготовление высококачественного драпа. В цехах устанавливаются мощные ткацкие станки, что позволит вдвое увеличить выпуск сукна.

В Арамиле вступила в эксплуатацию также первая на Урале фабрика искусственного шелка. К концу пятилетки выпуск продукции на ней возрастет в 15 раз.

Фабрика „Уралобувь“ приступила к изготовлению модельной мужской, женской и детской обуви.

* * *

Чтобы обеспечить лучшее снабжение населения текстильными товарами в республике, края и областях в 1948 году будут открыты 23 новых сбытовых базы текстильной промышленности, а в крупнейших городах страны — образцово-показательные магазины для розничной торговли текстильными товарами.

* * *

Молотовский театр оперы и балета показал новый балет „Мялица“ композитора лауреата Сталинской премии Асафьева. Балет посвящен героической борьбе угославского народа против немецких захватчиков. Премьера прошла с большим успехом.

(ТАСС).

Как я работаю агитатором

Впервые мне поручили работу агитатора в октябре 1946 года. До того, как выйти на десятидворку, я получила инструктаж, поговорила с опытными агитаторами. Стала больше читать политической и художественной литературы, просматривать газеты и журналы; важные статьи в них брать на заметку или вырезать, чтобы пользоваться этими материалами при подготовке к беседам.

Много пришлось поработать в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, которые проходили 9 февраля 1947 года. После избирательной кампании я продолжала работать агитатором, держать своих избирателей в курсе событий в нашей стране и за границей.

В истекшую избирательную кампанию по выборам в местные Советы я работала и сейчас работаю агитатором на десятидворке по улице Ханта Мансийской, обслуживая жильцов домов с № 12 по № 28. Беседы провожу в доме Лаптевых два раза в неделю — по средам и четвергам. Все мои слушатели охотно посещают беседы, из 17 всегда приходит 15—16 человек.

За время подготовки к выборам я провела с избирателями более 20 бесед. Несколько бесед посвятила ознакомлению со Сталинской Конституцией, изучению Положения о выборах в местные Советы; ознакомила избирателей с докладом товарища Молотова о 30 й годовщине Великого Октября; провела специальную беседу по ознакомлению избирателей с биографиями кандидатов в депутаты областного, окружного и поселкового Советов. За это же время пришлось провести беседы: 1 декабря — о жизни и деятельности Сергея Мироновича Кирова; 5 декабря — о дне Сталинской Конституции. Когда вышли в свет газеты с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О предоставлении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“, сразу же ознакомила своих слушателей с этим историческим документом.

Сейчас я имею некоторый опыт агитационной работы. Но не бывает случая, чтобы я без подготовки пошла на беседу. Приходится заранее тщательно готовиться к беседе несколько дней, прочитать кроме основной много дополнительной литературы, составить план беседы.

Провожу беседы в основном в форме собеседования. Иной раз пересказываю прочитанное, делая дополнительные разъяснения. Стараясь рассказывать простым, понятным для всех языком.

Почти всегда в начале беседы, на которую трачу 30—40 минут, я делаю своим слушателям небольшую и фактичную о последних событиях в нашей стране и за границей.

Наиболее активными слушателями у меня являются Е. Луц, Е. Лаптева, Е. Быкова, Усольева, Федулова, Захарова, Софронова и Погорьельцева. В каждом доме, где я провожу агитацию, выписывается окружная газета. При чтении газеты иной раз у моих слушателей возникают вопросы. На беседах я им даю разъяснения.

Работа агитатора — почетная работа. Я люблю ее. Буду и впредь работать агитатором, так же регулярно проводить беседы, как и в дни выборов.

Инструктивную работу с нами, агитаторами в окружной конторе связи проводят коммунист тов. Савитов. В декабре проведено 3 инструктивных совещания, одно из которых проводил секретарь Первичной парторганизации окружной конторы связи тов. Дронин. Инструктивные совещания помогают нам в работе. Жалательно, чтобы они проводились чаще, чтобы нам подсказывали предстоящие темы и давали наставления как лучше по ним провести беседы, каким пользоваться материалом и т. д. Необходимо, чтобы парторганизация и парткомитет проводили совещания агитаторов по опытам работы. Агитатор Л. П. Сосунова.

ЗА РУБЕЖОМ

ОТРЕЧЕНИЕ РУМЫНСКОГО КОРОЛЯ ОТ ПРЕСТОЛА

БУХАРЕСТ, 30 декабря. (ТАСС). Сегодня король Михайл отрекся от престола.

Казнь испанских коммунистов

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Мадрида, сегодня в Мадриде объявлено, что испанские коммунисты Агустин Сорро и Лукас Нуньес казнены 29 декабря.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Бои на подступах к Мукдену

ШАНХАЙ, 31 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, авангардные части китайской народно-освободительной армии начали 29 декабря артиллерийский обстрел Мукдена. Авангардные части провибрились на две мили к городу, в то время как основная группа войск велет бои в пяти милях от города.

В районе центрального Китая части народно-освободительной армии провибрились на протяжении 15 миль к северному берегу реки Янцзы и начали обстрел Шиняня. Гоминдановские войска были вынуждены приостановить движение на этой важнейшей волной магистрали.

В северном Китае народно-освободительные войска проявляют активность в районе железнодорожной сети, наудей от Байпина на Тяньцзинь, Мукден, Кайган и Балдин.

На железной дороге Байпин—Балдин части народно-освободительной армии снова атаковали Чэньшань. Возобновились военные действия в районе Балдина. Обуславливания активности народно-освободительных войска также сообщается из Мяньютоукоу (угольный район, расположенный близ Байпина).

ШАНХАЙ, 31 декабря. (ТАСС). Как сообщает печать, Чунь и Кайши вернулись в Нанкин из Хэнькоу, где он совещался с генералами о мероприятиях, способных воспрепятствовать частям народно-освободительной армии форсировать реку Янцзы, а также провибрились в западном направлении к провинции Сычуань.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ

Потерялся с лугом жеребед, 2-х лет, масти рыжий, грива и хвост светлорыжие. Знающих просьба сообщить.

Электростанция.

Ханты-Мансийский горрыбкооп имеет в продаже в неограниченном количестве тару: деревянные бочки, заливные, сухотарные, ящики товарные и карбоновые, картонные, цены по договоренности. Обращаться в правление горрыбкоопа.

Самаровскому телническому участку на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ кузнецы и токари. Обращаться по адресу: с. Самарово, ул. Республики, № 1, отдел кадров. 1—2

Письмо в редакцию

Получу ли паевую книжку?

В январе 1947 года я отплатила через Горно-Филинское почтовое отделение паевую книжку со взносом 250 рублей в Кеушский рыбкооп, где я была пайщиком. Мне нужно было перевести пай на Цыганский рыбкооп. Но открепительную карточку я до сего времени не получила. В

июне того же года я подавала заявление в Горно-Филинское почтовое отделение о розыске ценного письма, писала в Кеушки, но ответа не последовало.

Околько же можно ждать, чтобы получить паевую книжку?

Петухова.

С. Горно-Филинск, Самаровского района.